



## Пресс-релиз

### **4 376 орловчан оформили выплаты из средств пенсионных накоплений в 2023 году**

*Работающие орловчане 1967 года и младше являются участниками системы обязательного пенсионного страхования. Если они осуществляли свою трудовую деятельность после 2001 года, значит работодатели за них делали отчисления в Социальный фонд России в виде уплаты страховых взносов. Таким образом, граждане сформировали свои пенсионные накопления.*

Средствами пенсионных накоплений можно воспользоваться и до наступления пенсионного возраста. У женщин такое право появляется в 55 лет, у мужчин — в 60. В 2023 году сотрудники регионального Отделения СФР назначили такие выплаты для 4 376 жителей Орловской области. На их счета были перечислены более 178,9 миллионов рублей.

Отделение СФР напоминает, что средства пенсионных накоплений можно получить как в виде накопительной пенсии, так и в виде единовременной или срочной выплаты. Если накопительная часть пенсии меньше 5% от общего размера будущей страховой пенсии по старости, то средства, сформированные за счет уплаты страховых взносов работодателей, выплачиваются единовременно. В прошлом году такую выплату получили 4 310 орловчан.

Срочная выплата осуществляется ежемесячно и может быть установлена участникам государственной программы по софинансированию пенсионных накоплений, уплачивающих страховые взносы на накопительную пенсию. Такую выплату могут получать женщины, направившие маткапитал на накопительную пенсию. Срочная выплата назначается на срок не менее 120 месяцев (10 лет). В 2023 году ее начали получать 17 жителей области.

Кроме того, с прошлого года 49 орловчан начали получать накопительную пенсию. Она назначается бессрочно и устанавливается в виде ежемесячных выплат, так как пенсионные накопления, заработанные за трудовое время, превысили 5% от общего размера страховой пенсии по старости. Если средства пенсионных накоплений находятся

в Социальном фонде России, то заявление о выплате по достижении соответствующего возраста гражданин может подать как на портале госуслуг, так и при личном обращении в клиентскую службу регионального СФР. Если же накопления формировались в негосударственном пенсионном фонде, то обратиться нужно туда.

Отделение Социального фонда по Орловской области напоминает: по любому вопросу, если он в компетенции СФР, граждане могут получить консультацию по телефону регионального контакт-центра: **8-800-200-12-14** (звонок бесплатный, режим работы: с понедельника по четверг с 9-00 до 18-00, пятница с 09-00 до 16-45).